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Verdienen unsere Politiker zu viel nebenbei?
 — 09.10.2012 21:06 UHRVON STEPHAN HASELBERGER

Deutschland diskutiert über die Nebeneinkünfte der Bundestagsabgeordneten.

Das Online-Portal 
 hatte am Montag eine 

 veröffentlicht. Auf Platz eins: SPD-Kanzlerkandidaten Peer
Steinbrück. Er hat seit 2009 durch Vorträge und Aufsichtsratstätigkeiten knapp 700 000 Euro dazu kassiert. Auf dem
zweiten Platz folgt mit fast 550 000 Euro Nebenverdienst Ex-Wirtschaftsminister Michael Glos (CSU).

abgeordnetenwatch.de Link: (http://blog.abgeordnetenwatch.de/2012/10/08/spitzenverdiener-
im-parlament/) Liste der besten Nebenverdiener Link: (/politik/inland/peer-steinbrueck/neues-
ranking-nebenverdienste-politiker-26609302.bild.html)

Die Organisation „LobbyControl“ hat ausgerechnet, dass die 620 Bundestagsabgeordneten seit 2009 zusammen 22,5
Mio. Euro dazuverdient haben.

 Link: (/video/clip/peer-steinbrueck/umfrage-nebeneinkuenfte-26628268.bild.html)
WAS HALTEN DIE DEUTSCHEN VON DEN NEBENEINKÜNFTEN DER POLITIKER? BILD.DE HAT
NACHGEFRAGT!

Unterdessen geht die SPD im Streit um schärfere Transparenz-Regeln für Bundestagsabgeordnete in die Offensive!

Die Genossen wollen in den anstehenden Verhandlungen mit den anderen Parlamentsfraktionen die
komplette Offenlegung von Nebeneinkünften durchsetzen. Das kündigte der Parlamentarische
Geschäftsführer der Fraktion, Thomas Oppermann, gegenüber BILD.de an.

NEBENVERDIENST-RANKING

DAS sind die Top-Verdiener im Bundestag

Die SPD-Fraktion werde sich die Transparenz-Initiative von SPD-Kanzlerkandidat Peer Steinbrück „zu eigen machen und
in der kommenden Woche auf eine Lösung drängen, bei der jeder Abgeordnete auf Heller und Pfennig angibt, was er
dazuverdient“, sagte Oppermann.

Am Donnerstag nächster Woche wollen alle im Bundestag vertretenen Parteien in der
Rechtstellungskomission des Bundestags-Ältestenrates über schärfere Transparenzregeln beraten.

Die Grünen haben für die kommende Woche eine Aktuelle Stunde zu dem Thema im Bundestag beantragt. SPD und
Grüne werfen Union und FDP Scheinheiligkeit wegen der Kritik an den Nebeneinkünften von SPD-Kanzlerkandidat
Steinbrück vor. CDU/CSU und Liberale hätten schärfere Regeln in der Vergangenheit verhindert.

Der Parlamentarische Geschäftsführer der Unionsfraktion, Michael Grosse-Brömer (CDU) trat für eine
Neuregelung nach dem bisherigen Stufensystem ein.

„Wir sind uns über Fraktionsgrenzen hinaus bereits seit längerem einig, dass die Regeln zur Transparenz in Sachen
Nebeneinkünften von Abgeordneten verstärkt werden müssen“, sagte er der „Rheinischen Post“.

Das von der Union favorisierte neue Stufenmodell sieht dem zufolge eine Ausweitung von derzeit drei auf sieben
Einkommensklassen vor. Bislang müssen Abgeordnete angeben, ob sie zwischen 1000 und 3500 Euro, bis zu 7000 Euro
oder mehr als 7000 Euro nebenbei verdient haben. Die Erfassung solle künftig bis 150 000 Euro präzisiert werden.
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Schreiben Sie uns Ihre Meinung!

•  Michael Buschmann vor 8 Minuten

So ist das nun mal. Da kann man aber auch mal wieder sehen wie ausgelastet unsere Führung ist. Wenn ich
gewissenhaft meinem Hauptjob nachgehe hab ich keine Zeit mehr um Nebenbei was zu machen.
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Verdienen unsere Politiker zu viel nebenbei?
Ja! - und solange Politiker selber über ihre Diäten und Regeln entscheiden dürfen wird sich NICHTS ändern. Die
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Atacken auf Herrn Steinbrück ist... mehr
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